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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS E 

CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

 

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, com início às 1 

quatorze horas e trinta minutos, aconteceu a quarta reunião ordinária do 2 

Departamento de Linguagens e Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, 3 

através de uma sala de reuniões do Google Meet. Estiveram presentes os 4 

professores: Cid Ivan da Costa Carvalho, que presidiu a reunião, Carlos 5 

Roberto Rodrigues Barata Júnior, Cibele Naidhig de Souza, Cícera 6 

Antoniele Cajazeiras da Silva, Diêgo Cesar Leandro, Elaine Cristina Forte 7 

Ferreira, Eldio Pinto da Silva, Fernando da Silva Cordeiro, Izabela 8 

Apolinário da Costa, Jéssica Girlaine Guimarães Leal, João Batista Neves 9 

Ferreira, Katiene Rozy Santos do Nascimento, Leonildo Cerqueira Miranda, 10 

Lígia de Souza Leite, Luciana Dantas Mafra, Mário Gleisse das Chagas 11 

Martins, Niáscara Valesca do Nascimento Souza, Pedro Felipe Martins 12 

Pone, Vicente de Lima Neto e a representante discente Rita de Cássia Morais 13 

Dantas. Também participaram da reunião a Diretora do Centro Multidisciplinar 14 

de Caraúbas professora Simone Maria da Rocha e o Diretor do NIT-UFERSA 15 

professor Fabrício José Nóbrega Cavalcante. Justificaram a ausência os 16 

docentes: Francisco Ebson Gomes Sousa, Francisco Vieira da Silva, 17 

Gabrielle Leite dos Santos, Isabelle Pinheiro Fagundes, Jeová Araújo Rosa 18 

Filho, Liebert de Abreu Muniz, Mariane Linhares da Silva, Maria Márcia 19 

Fernandes de Azevedo e Maria Ghisleny de Paiva Brasil. Interpretaram a 20 

reunião os servidores Carolainne Dayane da Silva Macedo, Glaedes Ponte 21 

de Carvalho Sousa e Sarah Lisandra Araújo de Almeida. Verificada a 22 
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existência de quórum legal, o chefe do departamento, professor Cid Ivan da 23 

Costa Carvalho, deu início à reunião agradecendo a presença de todos e 24 

apresentou a pauta para apreciação, com os seguintes pontos: primeiro ponto 25 

- apreciação e deliberação das justificativas de ausências; segundo ponto – 26 

apreciação e deliberação sobre as atas da 3ª Reunião Ordinária e 2ª Reunião 27 

Extraordinária do DLCH do ano de 2021; terceiro ponto – apreciação e 28 

deliberação do ad referendum do projeto de extensão;  quarto ponto – 29 

apreciação e deliberação dos projetos de pesquisa; quinto ponto – outras 30 

ocorrências. Após apreciação, a pauta foi posta em votação, sendo aprovada 31 

por unanimidade. No primeiro ponto, o chefe do departamento apresentou as 32 

justificativas de ausências, que foram votadas e aprovadas por unanimidade. 33 

No segundo ponto, passou-se a discutir as atas da 3ª Reunião Ordinária e 2ª 34 

Reunião Extraordinária do DLCH do ano de 2021, que após apreciação e ajustes 35 

feitos foram aprovadas por unanimidade. No terceiro ponto, o chefe do 36 

departamento apresentou a decisão ad referendum do projeto de extensão “I 37 

Jornada de Estudos Orientados”, coordenado pelo professor Mário Gleisse das 38 

Chagas Martins. Em regime de votação, a decisão ad referendum foi aprovada 39 

por unanimidade. No quarto ponto, o chefe do departamento trouxe para 40 

apreciação os projetos de pesquisa “Tempus Fugit: Inquietações Barrocas em 41 

Lições de Tempo & Os Movimentos de Cronos, de Roberto Pontes”, coordenado 42 

pelo professor Leonildo Cerqueira Miranda; “A prosódia da fala potiguar”, 43 

coordenado pelo professor Cid Ivan da Costa Carvalho; “Pesquisa colaborativa: 44 

contribuições para a formação dos professores do ensino superior e da 45 

educação básica”, coordenado pela professora Maria Ghisleny de Paiva Brasil; 46 

e “Repositório de Escrita Escolar”, coordenado pelo professor Mário Gleisse das 47 
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Chagas Martins. Após discussão, os projetos foram postos em votação, sendo 48 

aprovados por unanimidade. Em outras ocorrências, o chefe do departamento 49 

pôs em votação o direito de fala na reunião da professora Simone Maria da 50 

Rocha, que foi votado e aprovado por unanimidade. Na oportunidade, a diretora 51 

do campus esclareceu sobre a situação em que se encontra o processo de 52 

afastamento para qualificação do professor Leonildo Cerqueira Miranda. 53 

Explicou que a impossibilidade do afastamento do docente se dá por falta de um 54 

professor para substituí-lo, pois conforme acordado no Conselho de Centro, o 55 

afastamento está condicionado à chegada de um substituto ou carta de 56 

anuência dos pares. Falou também que foi realizado um processo seletivo para 57 

a mesma área do docente requerente, onde poderia ser utilizado o segundo 58 

colocado para esse fim, mas devido à aprovação de apenas um candidato, 59 

deve-se prover prioritariamente a vacância existente que está sub judice. Após 60 

esclarecimentos, informou sobre a disponibilidade de códigos de vagas para a 61 

contratação de professores substitutos, a fim de atender a demanda dos 62 

docentes que estão inseridos no PQD 2021, inclusive do professor Leonildo 63 

Cerqueira Miranda. E solicitou que o departamento encaminhasse os perfis 64 

desses docentes, com maior brevidade, para a solicitação de processo seletivo. 65 

O Professor Mário Gleisse das Chagas Martins questionou sobre a possibilidade 66 

de realizar um processo seletivo de substituto para a vacância do professor 67 

Pedro Fernandes Oliveira Neto, enquanto se resolve a situação do código que 68 

está em julgamento. Por sua vez, a diretora do campus informou que a seleção 69 

já foi realizada, e a convocação pode ser solicitada pela chefia do departamento 70 

após publicação do resultado no diário oficial. Na oportunidade, a diretora do 71 

campus falou sobre a informação obtida de que na próxima reunião do Comitê 72 
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de Graduação será apresentado o parecer em que constam os impactos que a 73 

mudança de entradas no curso de Letras-Português possa acarretar para a 74 

universidade. O professor Pedro Felipe Martins Pone proferiu que encaminhará 75 

para os docentes, via e-mail, o calendário das defesas de TCCs do curso de 76 

Letras Inglês. Na sequência, o professor Fabrício José Nóbrega Cavalcante fez 77 

alguns esclarecimentos sobre o NIT - Núcleo de Inovação Tecnológica da 78 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido. Dando continuidade, o chefe do 79 

departamento solicitou aos docentes que estão com os PIDs pendentes de 80 

aprovação, que os encaminhem para deliberação na próxima reunião 81 

departamental. Informou que o novo registro de turma será cadastrado no 82 

interstício de 31 de maio a 14 de junho de 2021. Por fim, explanou sobre o 83 

andamento da consulta interna para o preenchimento das vagas dos 84 

professores Pedro Fernandes Oliveira Neto e José Roberto Alves Barbosa, 85 

conforme documento anexo à convocação. Encerrando a ordem do dia e nada 86 

mais havendo a tratar, o Chefe do Departamento, Professor Cid Ivan da Costa 87 

Carvalho, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião e, para 88 

constar, eu, Hilário Sousa de Oliveira, Secretário Executivo, lavrei a presente 89 

ata, que depois de lida e achada conforme pelos presentes, segue assinada por 90 

mim e pelo Senhor Chefe do Departamento de Linguagens e Ciências Humanas 91 

- DLCH, Professor Cid Ivan da Costa Carvalho. 92 

 93 

______________________                     _________________________ 94 

        Cid Ivan da Costa Carvalho                         Hilário Sousa de Oliveira 95 

 Chefe do Departamento                               Secretário Executivo 96 
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